
ПЕРСОНАЛИИ

ЮБИЛЕЙ ПРОФЕССОРА Б.Н. ГАБРИЧИДЗЕ

Доктору юридических наук, профессору, известному ученыму-специалисту в области конституционного (государственного), административного, таможенного и муниципального права Борису Николаевичу Габричидзе исполняется 85 лет.

Борис Николаевич Габричидзе родился 11 июня 1927 г. в Кисловодске. В 1945 г. поступил в Московский государственный институт международных отношений, после окончания которого – в аспирантуру МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности “Государственное право”.

В 1955 г. под научным руководством проф. Н.Я. Куприца защитил кандидатскую диссертацию на тему “Органы государственной власти Народной Республики Болгарии в период строительства основ социализма”. В 1972 г. – докторскую диссертацию на тему “Местные органы государственного управления в СССР”.

После защиты кандидатской диссертации работал преподавателем Львовской специальной школы милиции МВД СССР. В 1957 г. избран по конкурсу на должность старшего преподавателя кафедры теории и истории государства и права Ростовского государственного университета, с 1961 г. – доцент. В период работы в этом университете (до 1965 г.) и после перехода на работу в Москву активно разрабатывал проблемы организации и деятельности аппарата местных Советов и исполнкомов, его структуры, фракций.

Б.Н. Габричидзе по праву считается одним из крупнейших в России специалистов по конституционному и административному праву. Он – автор более 50 книг, монографий, учебников, брошюр и статей по различным отраслям права объемом свыше 600 п.л. В советский период вышли такие его монографии, как “Организационно-инструкторский аппарат исполнкомов местных Советов” (М., 1961), “Городские Советы” (М., 1968), “Аппарат управления местных Советов” (М., 1971), “Конституционный статус органов Советского государства” (М., 1982).

Наиболее плодотворным явился период с 1993 г. и по настоящее время. В это время Б.Н. Габричидзе разработана концепция и опубликованы пять изданий учебника по таможенному праву (М., 1995, 1997, 2001, 2002, 2004), моногра-

фии и научно-практические издания: “Практика применения Таможенного кодекса Российской Федерации” (М., 1998); “Комментарий к Таможенному кодексу Российской Федерации” (М., 1997).

Одновременно продолжалась активная творческая деятельность по разработке научной и учебной проблематики в области конституционного права: “Конституционное право Российской Федерации” (совместно с М.В. Баглаем) (М., 1996), монография “Органы государственной власти современной России” (совместно с А.Г. Чернявским) (М., 2003). Вышли четыре издания учебника по конституционному праву (М., 1996, 2001, 2003, 2004).

Профессор активно разрабатывает проблематику административного права: опубликованы пять изданий учебника по административному праву (М., 1998, 2001, 2002, 2003, 2006). Особенно выделяется “Курс административного права Российской Федерации” (совместно с проф. А.Г. Чернявским) (М., 2003). Книга отличается свежестью мысли, новизной подхода к анализу актуальных проблем современного административного права. К этой же проблематике относятся “Комментарий к Кодексу Российской Федерации об административных правонарушениях” (в соавторстве) (М., 2003).

Круг научных интересов Бориса Николаевича разнообразен, широк и многопланов, о чем свидетельствуют книга “Юридическая ответственность” (М., 2005, 2012), а также учебники: “Правоохранительные органы Российской Федерации” (в соавторстве) (М., 2002), “Правоохранительные органы” (М., 2009), “Служебное право” (в соавторстве) (М., 2003).

Начиная с 1961 г. Б.Н. Габричидзе опубликованы на страницах журнала “Советское государство и право” (“Государство и право”) многочисленные статьи по вопросам конституционного, административного и таможенного права.

Редакция журнала “Государство и право” сердечно поздравляет Бориса Николаевича – человека большой жизненной энергии, оптимизма и дружелюбия со славным юбилеем. Желаем ему здоровья и успехов в научно-творческой и преподавательской деятельности!